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Protokół nr RG.0012.11.2025 

z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 27 listopada 2025 r. 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Powitanie. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr RG.0002.10.2025 z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 30 października 

2025 r. 

5. Wypowiedź Wójta Gminy Lyski na temat prac w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie z prac komisji stałych Rady Gminy Lyski, Komisji Rewizyjnej, Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji. 

7. Podatki i opłaty lokalne. 

8. Stan wykonania inwestycji i remontów w gminie Lyski w 2025 r. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 1) zmian budżetu Gminy Lyski na 2025 rok (nr 1) 

 2) zmian budżetu Gminy Lyski na 2025 rok (nr 2) 

 3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lyski na lata 2025-2047 

 4) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości 

zamieszkałych położonych na terenie Gminy Lyski 

 5) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

 6) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, na 

których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz ustalenia ryczałtowej 

stawki dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 

wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe położonych na terenie Gminy Lyski 

 7) podatku od środków transportowych na rok 2026 

 8) podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na rok 2026 

 9) zbycia nieruchomości niezabudowanej 

 10) nabycia prawa własności lokalu mieszkalnego 
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 11) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia z opłat jak również trybu ich pobierania 

 12) powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydata na ławnika w wyborach 

uzupełniających na kadencję 2024-2027 

 13) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o kandydacie 

na ławnika w wyborach uzupełniających na kadencję 2024-2027 

 14) rozpatrzenia wniosku z dnia 13 października 2025 r. w sprawie ograniczenia godzin nocnej 

sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży oraz 

uporządkowania liczby zezwoleń i zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania alkoholu na 

terenie gminy 

 15) skargi na radnego Rady Gminy Lyski 

10. Sprawy bieżące Rady – wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad sesji. 
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Miejsce posiedzenia: sala OSP w Bogunicach, ul. Polna 1a, 44-295 Bogunice 

Obrady rozpoczęto 2025-11-27 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 16:05 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Zbigniew Bania 

2. Zbigniew Bugdol 

3. Grzegorz Dudek 

4. Adam Dyakowski 

5. Mirela Gawlik 

6. Paweł Hajok 

7. Łukasz Harazim 

8. Izabela Homola 

9. Sylwia Kluger-Kustoś 

10. Krzysztof Korecki 

11. Monika Lazar 

12. Małgorzata Nowak 

13. Wojciech Paprotny 

14. Anna Salich 

15. Sebastian Staniek 

 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski S. Staniek otworzył sesję i stwierdził, iż zgodnie z listą 

obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – 

uchwał. Radni nieobecni: Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak. 

 

Ad.2. Powitanie. 

Przewodniczący Rady Gminy S. Staniek powitał wszystkich zebranych na sesji Rady Gminy Lyski. 

Listy obecności stanowią załącznik do protokołu. 

Radny S. Staniek - na początku chciałbym, żebyśmy wszyscy stanęli i uczcili minutą ciszy zmarłą 

25 listopada Panię Marię Machalską, Michalską przepraszam, wieloletnią nauczycielkę i 

dyrektorkę Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Lyskach. Dziękuję. Pozwolę sobie resztę na 

siedząco poprowadzić sesji. 
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Ad.3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski - musimy wprowadzić do naszego porządku obrad dwie 

zmiany, o których żeśmy rozmawiali już na komisjach. To jest pierwsza zmiana, dotyczy porządku 

obrad, projekt numer 2 po zmianach w sprawie zmiany budżetu gminy Lyski na 2025 rok. 

Przechodzimy do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

I zmiana porządku obrad: projekt nr 2 po zmianach w sprawie zmian budżetu Gminy Lyski na 2025 

rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski - mamy teraz drugą zmianę, zmiana porządku obrad: projekt 

po zmianach w sprawie zmiany WPF Gminy Lyski na lata 2025-2047.  

Głosowano w sprawie: 

II zmiana porządku obrad: projekt po zmianach w sprawie zmiany WPF Gminy Lyski na lata 2025-

2047 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski - i teraz musimy przegłosować cały porządek obrad z tymi 

przegłosowanymi zmianami.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

Ad.4. Przyjęcie protokołu nr RG.0002.10.2025 z sesji Rady Gminy Lyski z dnia 30 

października 2025 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski zapytał czy jeśli chodzi o protokół z ostatniej sesji, czy są 

jakieś propozycje zmian? 

 

Radni nie wnieśli żadnych uwag ani wniosków. 
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Ad.5. Wypowiedź Wójta Gminy Lyski na temat prac w okresie międzysesyjnym. 

Wypowiedź Wójta Gminy Lyski P. S. Gabryelskiej-Ritzka na temat prac w okresie 

międzysesyjnym brzmiała następująco: 

25 września - odbyła się sesja, 

 

26 września spotkanie w sprawie Dębcy w Zwonowicach, 

- zebranie wiejskie w sołectwie Adamowice,  

– uroczyste powitanie nowego wozu ratowniczego, gaśniczego dla jednostki OSP Bogunice.  

 

29 września - spotkanie wojewódzkie w Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 

Katowicach. Było to związane z odebraniem bonów na „Pracownię pod Chmurką”, 

- zebranie wiejskie w sołectwie Żytna.  

 

14 października - udział w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Szkole w Lyskach,  

- udział w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w szkole w Pstrążnej, 

- udział w posiedzeniu Komisji w Urzędzie Marszałkowskim w Katowicach. To dotyczyło drogi 

Racibórz-Pszczyna, 

15 października - spotkanie z Referatem Infrastruktury w sprawie dróg. Robiliśmy tam takie 

spotkanie, które dotyczyło tego, żebyśmy siedli i wybrali po prostu priorytety, które drogi w jakiej 

kolejności będziemy robili nowym sprzętem, 

16 października - wręczenie nagród Dyrektorom Szkół za szczególne osiągnięcia w pracy 

zawodowej oraz zaangażowanie w rozwój oświaty na terenie Gminy Lyski, 

- spotkanie w sprawie organizacji i rozwoju systemu gospodarki komunalnej w Rybniku w Galerii 

Sztuki Rzeczna dotyczyło to biogazowni powstającej w Rybniku,  

- udział w obchodach Dnia Kobiet Wiejskich, 

17 października - udział w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Szkole w Raszczycach. 

20 października - udział w uroczystym podsumowaniu programu Bezpieczny Strażak, druga edycja 

na stadionie Śląskim w Chorzowie,  

21 października - podpisanie umowy z firmą Elektrotrum - oświetlenie w Zwonowicach. To jest w 

stronę Classenu, 

- objazd dróg na terenie gminy Lyski.  

25 października - udział w Międzynarodowym Turnieju z tenisa stołowego o Puchar 

Przewodniczącego Rady Gminy Lyski, gratuluję. Fajnie jest zorganizowane i zaskoczyło mnie jak 

fajnie było, 

26 października - udział w obchodach z okazji Dnia Dyni w Gminie Jejkowice, 
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27 października - udział w Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin i Powiatów Subregionu 

Zachodniego, dotyczyło to bezpieczeństwa i monitoringu naszych gmin, 

30 października – sesja, 

31 października - kolejne podpisanie umowy w sprawie ulicy Sportowej w Lyskach na oświetlenie, 

3 listopada - obchody Dnia Świętego Huberta Koło Łowieckie Borki. Poświęcenie sztandaru Koła 

Łowieckiego Jaźwiec-Jejkowice, 

4 grudnia - jubilaci. To było na 50 lat po ślubie wręczenie medali od Prezydenta,  

5 grudnia - spotkanie z Nadleśnictwem w sprawie Dębców również,  

6 listopada - spotkanie w Starostwie Powiatowym w Raciborzu w sprawie komunikacji. To było 

spotkanie ze Starostą i Prezesem PKS-u. A propos dopracowania współpracy na przyszły rok w 

sprawie naszej komunikacji.  

8 listopada - biesiada Seniorów w Żytnej . 

11 listopada - udział w obchodach z okazji Dnia Niepodległości.  

12 listopada - spotkanie w Starostwie Powiatowym w Rybniku.  

13 listopada - spotkanie z Prezesem PEFRON dotyczyło dofinansowania do przebudowy naszego 

urzędu. O możliwościach dofinansowania.  

17 listopada - uroczystość wręczenia medali, wręczenie medali za długoletnie pożycie. To była 

jubilatka 90 lat, urodziny 90.  

- odbiór i przebudowa termomodernizacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Adamowicach. 

18 listopada - spotkanie z Sołtysami, 

- spotkanie z firmą Tauron.  

19 listopada - udział w obchodach Dnia Seniora w sołectwie Zwonowice.  

- udział w podsumowaniu projektu w Suminie.  

21 listopada udział w meczu Górnik-Zabrze.  

24 listopada - spotkanie z przedstawicielami wodociągu w Rybniku, a propos kanalizacji w 

Zwonowicach oraz wspólne posiedzenie komisji, dziękuję. 

Do wypowiedzi Pani Wójt nt. prac w okresie międzysesyjnym ustosunkowali się: 

Radna I. Homola - Pani Wójt, bo przed chwileczką Pani wspomniała, że było znowu kolejne 

spotkanie odnośnie kanalizacji w Zwonowicach. Jakby Pani coś bliżej wspomniała, jak tam dalej 

rozmowy się toczą? 

Wójt Gminy Lyski - tak, został powołany, został oficjalnie, żeśmy podpisali list intencyjny. Myślę, 

że oni też dzisiaj tam mieli opublikować to. Powstały już konkretne osoby w zespole roboczym, 
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które będą, żeśmy omówili, projekty, miejsce, w którym będziemy wchodzili. Teraz w zasadzie 

Rybnik będzie przygotowany i czeka na nas. I my teraz będziemy w ten sposób już projekt z naszej 

strony przeprowadzali tak, że mamy po prostu wskazane miejsce, gdzie mamy wejść i tak dalej. 

Dogadaliśmy szczegóły. Będzie Pani Kierownik w tym zespole. Tam Pani Kierownik poznała się 

z osobami z tamtej strony, które będą prowadzić. Po prostu zespół, który będzie już teraz pracował 

dokładnie nad projektem, połączeniem, etapami, harmonogramem i przystępujemy do realizacji 

zadania po prostu. 

Radna I. Homola - super, bardzo dziękuję. 

Radny G. Dudek - dzień dobry Państwu, mam pytanie, bo Pani Wójt wspomniała, że było spotkanie 

z Nadleśniczym, jeśli chodzi o Dębce. Czy może pani coś zdradzić, jakieś szczegóły? 

Wójt Gminy Lyski – z Dębcami jest tak, Nadleśnictwo chce nam odstąpić te Dębce, tylko oni mają 

politykę taką, że nie mogą tego sprzedać. Oni nie sprzedają po prostu ziemi. Tylko na wymianę. 

Problem polega na tym, że my mamy tak mało już w zasobach naszych działek, że bardzo ciężko 

znaleźć jakąś na wymianę. Zaproponowaliśmy bodajże cztery, tak, cztery lokalizacje. W zasadzie 

żadna chyba nie spełnia też, bo tam muszą być zalesienie, tak? Musi być w planie i teoretycznie, 

żeby przekazać jakąkolwiek działkę, byśmy musieli plan ogólny zmieniać, więc szukamy dalej i 

negocjujemy z nimi, no bo nam zależy bardzo, żeby to odzyskać. Ja cały czas się odbijam o ścianę, 

znaczy ich wola z ich strony jest, tylko my musimy znaleźć taką działkę na terenie naszej gminy, 

która spełnia te oczekiwania. One nie są jakieś wygórowane, tylko po prostu tam musi być chyba 

tak, że pod zalesienie. 

Sekretarz Gminy Lyski P. K. Miera - Szanowni Państwo, a więc działka musi spełniać właściwie 

kryteria dwa, czyli być podobna wielkościowo. Natomiast druga rzecz musi być taka, że w planie 

nie może być zapisu zakazującego jej zalesienie, czyli musi być stricte jako las. No i tutaj, no i 

najlepiej jakby graniczyła z ich jakąś działką. I tutaj mamy właśnie, no propozycje były cztery i 

niestety tam mamy tak, że właśnie plan nas troszeczkę ogranicza. Daliśmy im propozycje kolejne, 

więc tutaj jesteśmy cały czas w kontakcie roboczym z nimi. Więc ja myślę, że w końcu się uda 

wytypować jakiś grunt, który będziemy mogli zamienić z nimi, bo już mamy wytyczone mniej 

więcej jaką działkę my byśmy po prostu chcieli od nich, więc tutaj cały czas spotkania z nimi 

trwają i chcemy uzgodnić już z nimi ostateczną wersję. 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.6. Sprawozdanie z prac komisji stałych Rady Gminy Lyski, Komisji Rewizyjnej, Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej P. A. Dyakowski – poinformował, iż Komisja Rewizyjna 

odbyła posiedzenie w dniu  17 listopada 2025 r.  dotyczące kontroli w służbach komunalnych 
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odnośnie przygotowania służb komunalnych do zimy. Referowała nam to Pani Kierownik 

Aleksandra Pielczyk. Protokół dostępny jest w biurze Rady Gminy Lyski.  

Radny Ł. Harazim - dzień dobry, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji odbyła swoje posiedzenie 18 

listopada 2025 r., do komisji wpłynęła skarga na radnego Rady Gminy Lyski z dnia 20 października 

2025 r. dotycząca nieudzielenia odpowiedzi na pismo wystosowane w dniu 14 sierpnia 2025 r. oraz 

wniosek z dnia 13 października 2025 r. w sprawie wprowadzenia na terenie samorządu ograniczeń 

w godzinach nocnych i sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonej do spożycia poza 

miejscem sprzedaży. Protokół z posiedzenia jest dostępny w biurze Rady, a projekty uchwał 

przedstawiam w dalszych punktach. 

Radni nie mieli pytań ani uwag.  

Ad.7. Podatki i opłaty lokalne. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż materiały wszyscy otrzymali z wyprzedzeniem i 

zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący Rady Gminy 

zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.8. Stan wykonania inwestycji i remontów w gminie Lyski w 2025 r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż materiały wszyscy otrzymali z wyprzedzeniem i 

zostały omówione na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący Rady Gminy 

zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Ad.9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 1) zmian budżetu Gminy Lyski na 2025 rok (nr 1) 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu Gminy Lyski na 2025 rok (nr 1) 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (12) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech Paprotny, Anna Salich, 

Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sylwia Kluger-Kustoś 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 2) zmian budżetu Gminy Lyski na 2025 rok (nr 2) 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu Gminy Lyski na 2025 rok (nr 2) 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech Paprotny, Anna Salich, 

Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sylwia Kluger-Kustoś 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 
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 3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lyski na lata 2025-2047 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lyski na lata 2025-2047 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech Paprotny, Anna Salich, 

Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sylwia Kluger-Kustoś 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 4) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości 

zamieszkałych położonych na terenie Gminy Lyski 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radny G. Dudek - Szanowni Państwo, może nie dopytać, ale chciałbym się podzielić taką moją 

opinią. Jest to oczywiście stawka większa, aniżeli była jak dotychczas. I tu kilkanaście procent, 

chyba 16-17% znowu obciążamy naszych mieszkańców większymi kosztami. Natomiast mam 

takie pytanie. Czy ta stawka gwarantuje nam to, że za jakiś okres czasu nie będziemy musieli 

znowu podejmować uchwały o tym, że musimy dopłacać do kolokwialnie mówiąc, do śmieci, bo 

wiemy, że za chwilę będziemy podejmować taką uchwałę, gdzie upoważniamy wójta do dopłaty 
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do gospodarki śmieciowej w kwocie około 600 tys. zł. Czy może mi ktoś odpowiedzieć na to 

pytanie? 

Wójt Gminy Lyski - po pierwsze właśnie to jest tak, w pierwszej części Pan zarzuca, że dajemy 

podwyżkę, w drugiej Pan zarzuca, że podejmą uchwałę o dopłatę. I żeby za to zapłacić, my za 

wywóz śmieci musimy płacić. Nam się to bilansuje. Na śmieciach gmina nie zarabia, nie ma 

takiego prawa. To jest tylko bilans. I w momencie, kiedy dostajemy ofertę, mamy taką gminę, jaką 

mamy, mamy 10 miejscowości, do najmniejszych domów musimy też dojechać i odebrać. 

Dzielimy to, żeby to było jak najbardziej sprawiedliwie. I są dwie opcje, albo dopłacamy z budżetu 

gminy, albo bilansujemy to na mieszkańców. I teraz ja mam prośbę do pani tutaj Bożeny, ponieważ 

już mamy część gmin, które były wymienione na komisji po przetargach, żeby pokazać, jakie są 

stawki tak naprawdę w pozostałych gminach, gdzie są bardziej zwarte, jakie są stawki, a potem 

Panią Kierownik jeszcze Referatu Ochrony Środowiska poproszę o przedstawienie, tonażu, bo my 

mamy, myślę, taką dość preferencyjną, fajną cenę na wywóz tych śmieci. 

Radny G. Dudek - mogę jeszcze się odnieść, ale chwileczkę ja niczego nie zarzucam. Ja zadałem 

proste w sumie pytanie, tak. Czy po tej podwyższonej stawce, bo na pewno mieszkańców to proszę 

Państwa interesuje, gdyż będą musieli więcej płacić za śmieci o kilkanaście procent. Czy załóżmy, 

nie będzie dochodziło znowu za jakiś czas, za jakiś rok czasu do takiej sytuacji, że my jako gmina 

z naszego budżetu będziemy musieli dopłacać. I szanowni Państwo, 600 tysięcy to jest naprawdę 

ogromna kwota, bo te 600 tysięcy moglibyśmy po odpowiednim zbilansowaniu, tak jak Pani Wójt 

powiedziała, te 600 tysięcy moglibyśmy przeznaczyć na zupełnie inne cele, na drogi, na 

infrastrukturę, a wiemy, że tam są potrzeby. Dziękuję bardzo. 

Inspektor P. B. Bluszcz - Szanowni Państwo, ja jeszcze tutaj przedstawię w tych paru gminach, w 

sumie w Urzędach Miast, tutaj Urząd Miasta Pszów jest po przetargu i jego kwota, stawka za śmieci 

na osobę wynosi 43 zł, a kompostownik zniżka 2,50 zł. Urząd Miasta Rydułtowy też już jest po 

przetargu 44 zł, 5 zł kompostownik. Urząd Miasta Radlin 44 zł stawka za mieszkańca na miesiąc, 

złotówka zniżka za kompostownik. Urząd Miasta Krzyżanowice 38 zł, złotówka zniżka. I Urząd 

Miasta Krzanowice 44 zł od osoby, przy tym, że mają przy dwóch osobach 43,50, a pięć osób i 

powyżej 40,50 zł i 2 zł zniżka kompostownik. Także też te stawki są dosyć takie wysokie, dziękuję. 

Radny G. Dudek - ja to rozumiem, że te stawki są wysokie i te stawki wynikają akurat z przetargu, 

jaki gmina ogłosiła. Taką, jaką otrzymaliśmy ofertę taką, żeśmy musieli dostosować te stawki. 

Tylko właśnie rodzi się ta wątpliwość podstawowa, żebyśmy już jako gmina nie dopłacali do tego, 

bo to idzie, że tak powiem, można powiedzieć z kieszeni każdego z naszych mieszkańców. Te 600 

tysięcy idzie z budżetu gminy, w cudzysłowie, ale w sumie pośrednio każdy mieszkaniec to 

odczuje. Tym bardziej, że dlaczego o tym wspominam, tym bardziej Szanowni Państwo, że za 

chwilę będziemy rozpatrywać pakiet ustaw podatkowych na przykład podatków od nieruchomości, 

gdzie znowu praktycznie mamy maksymalne stawki podatków i znowu to przerzucamy na naszych 

mieszkańców. Dziękuję bardzo. 
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Wójt Gminy Lyski - opcja taka, że nie dopłacamy z budżetu gminy, że to bilansujemy, to dajemy 

wyższą stawkę za śmieci. Też płaci mieszkaniec, bo jeżeli my to zbilansujemy, to słowo 

zbilansujemy to znaczy obciążymy mieszkańców, czyli z takiej stawki 39 byśmy musieli wyjść na 

takie stawki właśnie 44, więc to zawsze jest decyzja, to zawsze jest wybór. Miejmy nadzieję, tutaj 

też kwestia jest tego właśnie, że bardzo zwiększyła się liczba śmieci, jaką nasi mieszkańcy zdają. 

Kierownik ROŚ P. E. Sobeczko - przepraszam, czy ja mogę ewentualnie? Szanowni Państwo, ja 

tylko Państwu przypomnę rok 2024 ogłaszaliśmy przetarg. Do przetargu przystąpił jeden podmiot, 

stawka za odbieranie jednej tony odpadów komunalnych opiewała na kwotę ponad 1000 zł. Gmina 

oczywiście robi praktycznie wszystko, aby te koszty, którymi obciążani są mieszkańcy były jak 

najniższe, więc gmina zaryzykowała, unieważniła postępowanie przetargowe. W tym momencie 

pojawiła się konkurencja. Pojawiły się dwie firmy i okazało się, że ta stawka zdecydowanie spadła. 

W roku 2024 dzięki temu mieliśmy stawkę za jedną tonę odbieranych zagospodarowanych 

odpadów to było 879 zł. Szanowni Państwo, w tej chwili po postępowaniu przetargowym ta stawka 

naprawdę nie jest duża 910 zł z groszem oczywiście. Natomiast pokazuje to, że ta konkurencja, 

jeżeli na terenie gminy pojawia się, to jest znaczna szansa i tutaj stan generalnie odzwierciedlał tą 

sytuację. Koszty mieszkańcy mają zdecydowanie niższe. Także nasi mieszkańcy tak naprawdę 

mogli stawkę ponad 40 zł zapłacić już w roku 2024. Tak naprawdę podjęliśmy ryzyko, ale to ryzyko 

się opłaciło dla naszych mieszkańców. Także system musi się bilansować. Zasada jest jedna, 

Szanowni Państwo, zanieczyszczający płaci, jeżeli tu Pan Radny mówi o kwestii, czy taka sytuacja 

nie pojawi się, my tego nie jesteśmy w stanie przewidzieć, aczkolwiek będziemy stan monitorować, 

będziemy stan z miesiąca na miesiąc monitorować i jeżeli pojawi się pewna wątpliwość, że koszty 

zdecydowanie mogą przewyższyć koszty zakładane, czyli tu jest kwestia wytwarzania odpadów 

przez mieszkańców. W tej chwili już październik pokazał nam, że 80% zakładanego limitu na 

bieżący rok zostało wykorzystane i stąd właśnie sytuacja, w której Państwo dzisiaj podejmujecie 

uchwałę w sprawie dopłaty, aczkolwiek ta kwota 600 tysięcy, to nie jest jeszcze temat zamknięty. 

Na chwilę obecną tutaj wspominaliśmy, że gmina wprowadziła dodatkową kontrolę kierowania 

pojazdu w miesiącu listopadzie na wagę legalizowaną. Mamy kwity wagowe potwierdzające ilość 

odpadów. Oczywiście raport, jeżeli chodzi o firmę Alba, zgodnie z postanowieniami umowy, firma 

przekazuje raport do 10 dnia następnego miesiąca, czyli do 10 grudnia. Kwestię tą zweryfikujemy. 

Nie mogę jeszcze w tej chwili powiedzieć, czy te informacje i te wartości potwierdzą się, ale w 

99% myślę, że tak, więc na chwilę obecną, jeżeli chodzi o miesiąc listopad, ilość tych odpadów, 

jeszcze nie mamy generalnie z dnia dzisiejszego kwitów wagowych i z dnia jutrzejszego. Ilość tych 

odpadów komunalnych w miesiącu listopadzie mamy na dzień 26 listopada, to jest prawie 247 ton. 

Tu zauważamy, że w miesiącu listopadzie i w miesiącu grudniu mamy zmniejszony limit, 

zmniejszoną częstotliwość, przepraszam zmniejszoną ilość odbiorów odpadów zmieszanych i BIO, 

więc uważamy, że ta kwota 600 tysięcy najprawdopodobniej nie będzie w całości wykorzystana. 

Biorąc pod uwagę, myśmy zakładali ilość około 690 ton, w tej chwili mamy 247 ton. Myślę, że 

jakieś tam ilości gdzieś w granicach 10-12 ton dojdą za dzień dzisiejszy, jutrzejszy, więc myślę, że 
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nie wykorzystamy tego. Aczkolwiek w miesiącu październiku 90 ton już ponad limit tych odpadów 

został wykorzystany, więc zapewne, ale to wszystko okaże się po raporcie grudniowym w miesiącu 

styczniu ile faktycznie gmina dopłaci do systemu. 

Wójt Gminy Lyski - mogę Panie Przewodniczący? Tak naprawdę Gmina robi wszystko i dobrze 

Państwo wiecie przeprowadzenie tego przetargu to jest ogromny wyczyn. Naprawdę, bo tam takie 

detale grają rolę, przetarg i tak dalej. Wszystko jest zorganizowane i cała gmina stoi na głowie, 

żeby jak najniższe te ceny były. Dobrze, że w ogóle mamy jeszcze jakąś konkurencję, bo nie wiem 

czy my nie jesteśmy tutaj w okolicy jedyną gminą, gdzie mamy jakąś konkurencję, że jeszcze tak 

się wydarzyło, że dwie firmy startowały, bo tak naprawdę biją się o nasz rynek. Dlatego gdzieś tam 

jeszcze jest. Jak wiecie Państwo to ani my nie zarabiamy, ani to jest po prostu organizatorem. 

Chyba nikt nie myśli, że urzędnicy nie przyłożyli wszelkich starań do tego, żeby ta cena była jak 

najniższa, żeby firma i wszystko grało, żeby przetarg przeszedł prawidłowo, żeby te śmieci ktoś 

od nas po prostu odebrał, bo jeżeli tej uchwały nie będzie to w styczniu zostaniemy no możemy z 

wolnej stopy i tak dalej, ale to będą droższe ceny, proste.  

Radna S. Kluger-Kustoś - jeszcze chciałam dopytać o dwie rzeczy, bo tutaj przedstawiliście 

Państwo nam statystykę, jak wyglądają w poszczególnych gminach opłaty za przyjmowanie 

śmieci. Jeszcze chciałam dopytać, czy Państwo robiliście statystykę, ile ościenne gminy dopłacają 

do śmieci. Bo mamy taką dużą kwotę zarezerwowaną w budżecie na 2026, to jest 600 tysięcy. 

Chciałam zapytać, czy Państwo robiliście też takie statystyki, czy inne gminy też dopłacają po 

prostu do śmieci i jakie to są kwoty? 

Skarbnik Gminy Lyski P. W. Zdziebczok - Szanowni Państwo, statystyk w tym kierunku nie 

robiliśmy, ale mam informację, że Gmina Jejkowice już w tym roku dopłaca 370 tysięcy. Jedna 

wieś.  

Radna S. Kluger-Kustoś - ja mam jeszcze jedno pytanie, bo tutaj mieliśmy w 2023 nadwyżkę, 345 

tysięcy i ta nadwyżka też została wykorzystana na śmieci? 

Skarbnik Gminy Lyski P. W. Zdziebczok - i ta nadwyżka musiała zostać wykorzystana, bowiem, 

tak jak tu Pani Wójt kilka razy już mówiła, gmina nie może zarabiać na śmieciach. Dlatego ta 

stawka w tym roku była taka, była 33,50. 

Radna S. Kluger-Kustoś - czyli proszę Państwa, 345 tysięcy nadwyżki z 2023 roku plus teraz 

zaplanowane 600 tysięcy. My dokładamy 900 tysięcy do śmieci. 

Skarbnik Gminy Lyski P. W. Zdziebczok - nie, Szanowni Państwo, nie można tego w ten sposób 

kalkulować. Absolutnie śmieci rozlicza się w danym roku i jeżeli wyjdzie nadwyżka, bo może być 

sytuacja, że były pewne zaległości, potem były wpłaty gwałtowne. My to wszystko komasujemy, 

liczymy i jeżeli, tak jak Pani mówi, z 2023 roku wyszła nadwyżka, to licząc potem stawkę na 
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kolejne lata musiała ta nadwyżka zostać uwzględniona i tak się stało. Naprawdę śmieci, my 

możemy pokazać 

Radna S. Kluger-Kustoś - w 2024 roku dopłaciliśmy 345 tysięcy już.  

Skarbnik Gminy Lyski P. W. Zdziebczok - nie dopłaciliśmy.  

Radna S. Kluger-Kustoś - jeżeli to było w nadwyżce w 2023 roku... 

Skarbnik Gminy Lyski P. W. Zdziebczok - ale Gmina tej nadwyżki nie może przeznaczyć na nic 

innego, tylko musimy to uwzględnić przy kolejnym liczeniu stawki. 

Radna S. Kluger-Kustoś - czyli zostało to przeliczone, no rozumiem. 

Radny S. Staniek - ja mogę jeszcze powiedzieć tylko tyle, że liczymy w tych kosztach wszystko 

to, co oddajemy, więc mamy mobilne PSZOKi, gdzie można naprawdę przywieźć tego multum i 

co chcemy, ile chcemy. I tak jak żeśmy mówili na komisjach też trzeba będzie wprowadzić jakiś 

system monitorowania tego, czy to tylko i wyłącznie nasi mieszkańcy wywożą, bo niejednokrotnie 

jest tak, że na tych mobilnych PSZOKach jest tyle ludzi i to też nam daje takie duże tonarze tego 

wszystkiego. I tak jak mówię, mamy wywożone śmieci i możemy nadgabaryty, wszystkie inne 

rzeczy wywozić i to trzeba też ludziom powiedzieć, że my w tej kwocie mamy właśnie te 

możliwości, bo nie mamy jeszcze naszego PSZOKa, na którego możemy to wywieźć, że możemy 

przywozić swoje rzeczy, czy z remontów, czy z czegokolwiek i to też nam generuje jakieś koszty. 

Kierownik ROŚ P. E. Sobeczko - Szanowni Państwo, tutaj Pan Przewodniczący wspomniał o 

monitorowaniu i tu chciałam dodać, że rozmawiamy po komisjach przeprowadziliśmy rozmowę z 

przedstawicielem firmy EkoHarmonogram, czyli tej aplikacji mobilnej, którą udostępniamy 

mieszkańcom, jeżeli chodzi o usługę wprowadzenia właśnie monitorowania ilości odpadów 

oddawanych przez mieszkańców okazuje się, że tak możemy wprowadzić karty również dla 

mieszkańców, jeżeli chodzi o PSZOKi. Także czekamy na ofertę, zobaczymy, jak to będzie 

kosztowo wyglądać i być może ten system usprawnimy i będziemy bardziej monitorować odpady, 

które oddawane są przez mieszkańców na mobilnych PSZOKach. Także prowadzimy rozmowy w 

tym zakresie. Dziękuję. 

Radna I. Homola - Szanowni Państwo, ja chciałam też jeszcze zwrócić uwagę i przypomnieć, 

żebyśmy też powiedzieli mieszkańcom, że w tych statystykach, gdzie jest w innych gminach, że 

jeśli będziemy kompostować, to u nas jest minus 5 zł, czyli to z 39 mieszkaniec może mieć 34, 

gdzie wszędzie indziej jest ta złotówka, 2 zł. Także tutaj też, chociaż powiem szczerze, że już, bo 

w poniedziałek były komisje, już z wieloma mieszkańcami rozmawiałam. Powiedziałam, jaka 

najprawdopodobniej będzie ta stawka. No i powiem szczerze, odgłosy, powiem szczerze, z mojej 

strony były bardzo pozytywne. Powiedzieli nawet, zachęcałam do tego o te 5 zł, to powiedzieli, że 

kompostownik mają, ale dla siebie pomimo tego te 39 zł, jeśli w innych gminach jest naprawdę, to 

jest zrozumiałe. Także myślę, że zawsze się znajdą głosy za, przeciw. 
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Radna S. Kluger-Kustoś - ja tylko chciałam dopytać a propos tych wielkogabarytów. Czy to będzie 

na mieszkańca taka karta wprowadzona, czy to będzie na gospodarstwo? 

Kierownik ROŚ P. E. Sobeczko - na właściciela nieruchomości, czyli na osobę, która składa 

deklarację. 

Radna S. Kluger-Kustoś - taki sam tonaż będzie na każdą nieruchomość, czy będzie na przykład 

rozdzielony między… 

Kierownik ROŚ P. E. Sobeczko - nie, nie, nie. Na chwilę obecną nie zmieniamy kwestii tonażu. 

Wyłącznie mamy zgodnie z zakresem świadczenia usług w ramach regulaminu, w ramach opłaty 

mieszkaniec może oddać pół tony odpadów remontowo-budowlanych na nieruchomość, bądź na 

lokal mieszkalny, jeżeli to jest w zabudowie wielorodzinnej. Natomiast na dzień dzisiejszy innych 

limitów nie przewidujemy. Limitowane są jeszcze opony, cztery sztuki na nieruchomość, jeżeli 

chodzi o właśnie ten mobilny PSZOK. Natomiast innych limitów na chwilę obecny zgodnie z 

zapisami prawa miejscowego nie ma. 

Radny S. Staniek - znaczy ja chciałem tylko powiedzieć, że te karty byłyby po to, żeby tak 

naprawdę to wywozili tylko i wyłącznie mieszkańcy naszej gminy. Bo nie podejrzewam, że ktoś 

inny, ale strzeżonego Pan Bóg strzeże. 

Radny G. Dudek - jeszcze tylko parę słów, dlaczego o tym w ogóle jakby rozpocząłem dyskusję? 

Szanowni Państwo, bo w rozmowach z mieszkańcami oni mówią coś takiego, no słuchaj, kurcze, 

mamy ekologiczne piece, segregujemy te śmieci, staramy się jak najbardziej, a tu podwyżka, 

znowu musimy płacić więcej. Szanowni Państwo i te koszty, niestety śmieci w tym naszym 

gospodarstwie domowym stanowią dosyć duży procent, bo taka czteroosobowa rodzina no niestety 

będzie płacić około 160 zł na miesiąc. Jest to naprawdę dużo. No nie wszyscy, no może, że ich nie 

stać, ale jest to duży udział w tym ich codziennym życiu. Na rok wychodzi to około, dla tej 

czteroosobowej około 2 tysiące złotych. Dla mnie to jest dużo pieniędzy. Dla Was też. Dziękuję 

bardzo. 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości 

zamieszkałych położonych na terenie Gminy Lyski 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Zbigniew Bugdol, Mirela Gawlik, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Wojciech Paprotny, Anna 

Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (5) 

Grzegorz Dudek, Paweł Hajok, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Adam Dyakowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 5) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Zbigniew Bugdol, Mirela Gawlik, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Wojciech Paprotny, Anna 

Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (5) 

Grzegorz Dudek, Paweł Hajok, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Adam Dyakowski 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 6) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, 

na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz ustalenia 

ryczałtowej stawki dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych 

nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe położonych na terenie 

Gminy Lyski 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, na 

których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz ustalenia 

ryczałtowej stawki dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych 

nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe położonych na terenie 

Gminy Lyski 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Zbigniew Bugdol, Mirela Gawlik, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Wojciech Paprotny, Anna 

Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (5) 

Grzegorz Dudek, Paweł Hajok, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Adam Dyakowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 
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7) podatku od środków transportowych na rok 2026 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

podatku od środków transportowych na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Zbigniew Bugdol, Mirela Gawlik, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Wojciech Paprotny, Anna 

Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (5) 

Grzegorz Dudek, Paweł Hajok, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Adam Dyakowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 8) podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na rok 2026 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

podatku od nieruchomości oraz opłaty targowej na rok 2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (7) 

Zbigniew Bugdol, Mirela Gawlik, Łukasz Harazim, Izabela Homola, Wojciech Paprotny, Anna 

Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (5) 

Grzegorz Dudek, Paweł Hajok, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Adam Dyakowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 9) zbycia nieruchomości niezabudowanej 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Kierownik ROŚ P. E. Sobeczko - Szanowni Państwo, Pani Radna Sylwia Kluger-Kustoś zadała 

pytanie odnośnie linii przerywanej, która widnieje na łączniku graficznym na obszarze działki 

1236/103. Wyjaśniam, że nie jest to użytek. To jest po prostu ślad ścieżki szlaku. Tak, dokładnie 

tak.  

Radna S. Kluger – Kustoś - dziękuję za odpowiedź. 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zbycia nieruchomości niezabudowanej 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 10) nabycia prawa własności lokalu mieszkalnego 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

nabycia prawa własności lokalu mieszkalnego 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 11) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z opłat jak również trybu ich pobierania 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 
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Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia z opłat jak również trybu ich pobierania 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 12) powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydata na ławnika w wyborach 

uzupełniających na kadencję 2024-2027 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radny S. Staniek – rozmawialiśmy na ten temat w poniedziałek. Jest dwóch kandydatów. Do tego 

będzie dwóch kandydatów z Urzędu Gminy i dwóch będzie kandydatów nas radnych. Czy Pan, 

Panie Radny Dyakowski, wyraża Pan zgodę? 

Radny A. Dyakowski - wyrażam zgodę. 

Radny S. Staniek - dziękuję. Drugim kandydatem jestem ja. Wyrażam na to zgodę. Teraz jeszcze z 

Urzędu Gminy kto będzie? 

Sekretarz Gminy Lyski P. K. Miera - Szanowni Państwo, z naszej strony będę ja. I będzie Pani 

Małgorzata Duda. 

Radny S. Staniek - obydwoje Państwo wyrażacie zgodę, mam rozumieć. Dziękuję.  
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Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydata na ławnika w wyborach 

uzupełniających na kadencję 2024-2027 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 13) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o 

kandydacie na ławnika w wyborach uzupełniających na kadencję 2024-2027 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o kandydacie 

na ławnika w wyborach uzupełniających na kadencję 2024-2027 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 14) rozpatrzenia wniosku z dnia 13 października 2025 r. w sprawie ograniczenia godzin 

nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem 

sprzedaży oraz uporządkowania liczby zezwoleń i zasad usytuowania miejsc sprzedaży i 

podawania alkoholu na terenie gminy 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosku z dnia 13 października 2025 r. w sprawie ograniczenia godzin nocnej 

sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży oraz 

uporządkowania liczby zezwoleń i zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania alkoholu 

na terenie gminy 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Łukasz Harazim, Izabela 

Homola, Krzysztof Korecki, Wojciech Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (1) 

Sylwia Kluger-Kustoś 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Paweł Hajok, Monika Lazar 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

 15) skargi na radnego Rady Gminy Lyski 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali z 

wyprzedzeniem i został omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji stałych. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał czy są jeszcze pytania? 

Radni nie mieli więcej pytań ani uwag. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie skargi 

na radnego Rady Gminy Lyski 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Bugdol, Grzegorz Dudek, Adam Dyakowski, Mirela Gawlik, Paweł Hajok, Łukasz 

Harazim, Izabela Homola, Sylwia Kluger-Kustoś, Krzysztof Korecki, Monika Lazar, Wojciech 

Paprotny, Anna Salich, Sebastian Staniek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Zbigniew Bania, Małgorzata Nowak 

Ad.10. Sprawy bieżące Rady – wolne wnioski. 

Radny S. Staniek - nie ma żadnych pism. Te, które były, wpłynęły do Rady, to zostały przeczytane 

już na komisjach. Czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś wnioski pisane?  

Radna S. Kluger-Kustos - ja nie mam wniosku pisanego, ale mogę zabrać głos. 

Radny S. Staniek - jak najbardziej, proszę. 

Radna S. Kluger-Kustoś - zawsze Pan patrzy w moją stronę. Cieszę się niezmiernie. Ja tylko 

chciałam zapytać. Prosiłam o posprzątanie i generalnie grobu, pomnika, który znajduje się w 

Pstrążnej. Otrzymałam informację, że jest potrzebna zgoda. Oprócz tego było zwiększenie budżetu 
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na to miejsce. Chciałam zapytać, czy jeszcze do końca grudnia jest planowane tam uprzątnięcie 

tego miejsca, czy raczej to będzie w przyszłym roku? 

Kierownik ROŚ P. E. Sobeczko - Szanowni Państwo, Pani Radna inwestycja, tablica została 

wykonana. W tej chwili trwają prace wykończeniowe dotyczące renowacji podbudowy, czyli po 

prostu do końca listopada to miejsce pamięci zostanie, remont zostanie zakończony. Tablica już 

jest zamontowana. Wczoraj Pani Ewelina Teodorowicz była w terenie. Zrobiła zdjęcie. Także ja 

nie byłam osobiście, ale pokazała, że ta inwestycja jest, że tak powiem, prawie na ukończeniu, ale 

tablica już jest zamontowana.  

Radna S. Kluger-Kustos - cieszę się niezmiernie. Dziękuję bardzo. 

Radna I. Homola - ja mam takie pytanie, bo w Zwonowicach będzie powstawał nowy przystanek, 

stary już jest zburzony. Czy mamy jakiś termin, bo takie głosy usłyszałam gdzieś tam 15 grudzień 

i tak dalej. Pogoda nie jest za dobra. Czy mamy jakiś termin konkretny, kiedy ten przystanek w 

Zwonowicach powstanie?  

Wójt Gminy Lyski - również dotyczy to przystanku w Żytnej. 

Kierownik Służb Komunalnych Gminy w Lyskach P. A. Pielczyk – Szanowni Państwo, dzień 

dobry, jeśli chodzi o przystanki, no zostały już zamówione miesiąc temu. Było zobowiązanie od 

Pana montującego, że stanie się do pierwszego tygodnia grudnia. Znaczy on też czeka, aż 

producent to po prostu wyprodukuje i wtedy dokona montażu. No i to jest zależne tylko od 

producenta, który przychodzi to po prostu z Bydgoszczy bodajże, więc też czekamy i prawie 

codziennie do niego dzwonię, żeby przyspieszyć ten proces. 

Radna I. Homola - dobrze rozumiem, czyli już można powiedzieć na dniach, czyli do 15 grudnia 

mogę mieszkańcom powiedzieć, że na pewno. 

Kierownik Służb Komunalnych Gminy w Lyskach P. A. Pielczyk - myśmy chcieli już to 

przygotować, że w razie ewentualności można od razu wkraczać.  

Radna I. Homola - wczoraj wyniknął ten problem, bo taka śnieżyca była, no i ludzie stali. No i tak 

dlatego to takie zapytania. Natomiast chciałam się dowiedzieć, jak wygląda sytuacja, bo też 

zgłaszałam, żeby ten drugi przystanek, czy tam się udało to, bo mieliśmy coś w budżecie jeszcze 

poszukać, ten nie przy Classenie, tylko mamy jakby trzy przystanki w Zwonowicach, nie? Tam 

zgłaszałam, że to może być malutki, dużo mniejszy. 

Wójt Gminy Lyski - tak, tylko żebyśmy nie mieli zabezpieczonego tego środku i dlatego 

weźmiemy to może w przyszłorocznym, po prostu uwzględnić to, bo uznaliśmy tam, żeśmy 

rozmawiali na ten temat, że jest tak najbardziej zasadne i trzeba tam rozeznać i teren, i w ogóle i 

będziemy myśleć o tym, żeby tam też powstał przystanek. 
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Radna I. Homola - dlatego wiem, że tam wyszło z tym... No, taka wiata, bo tam wyszło z tym 

terenem, że nie byliśmy pewni, czy tak można, czy nie można, ale to Pan Krzysztof odpowiedział, 

że wszystko będzie na dobrej drodze. Jestem jak najbardziej za, żeby to było w przyszłorocznym 

budżecie, tylko żebyśmy to mieli na uwadze. 

Sekretarz Gminy Lyski P. K. Miera - Szanowni Państwo, bo mamy tutaj też dwie opcje, bo możemy 

też te wiaty, które są obecnie na przystanku Lyski Rondo, jeśli ich stan oczywiście będzie dobry, 

bo my tam będziemy zmieniać całość organizacji ruchu i tak dalej, będzie poczekalnia, więc te 

dwie wiaty, jeśli ich stan oczywiście będzie dobry, to możemy w dwóch miejscach, w dwóch 

lokalizacjach je dać, więc tutaj jest to sprawa otwarta i zobaczymy. 

Radna I. Homola - jestem jak najbardziej za, oczywiście. 

Radny S. Staniek - czy ktoś z Państwa Radnych ma jeszcze jakieś zapytanie? Wiem, że tam gość, 

Pan Edmund ma pytanie, tak? Jeszcze, proszę. 

Mieszkaniec sołectwa Raszczyce - do którego tygodnia, więc mija czwarty i odpowiedzi nie ma, a 

to było 30 października. Potwierdzam, byłem tam 30 października, jeszcze o 16.41 mam zdjęcia, 

jest tam gruz asfaltowy. A co ze składowaniem, to nie wiem. Czekam dalej na odpowiedź. Nie 

wiem, którego tygodnia może przyszły, za dwa, za rok. Dziękuję. 

Radny S. Staniek - czy ktoś, tutaj Pan Wicewójt, proszę. 

Zastępca Wójta Gminy Lyski - dziękuję bardzo, tutaj nie widzę Pana Edmunda. Powiem tak, 

znaczy ja nie kojarzę, żeby było zgłaszane, że do tygodnia odpowiedź. Natomiast to, co mogę 

odpowiedzieć już dzisiaj. Byliśmy zgodnie z tym, co mówiłem na poprzedniej sesji, byliśmy z 

Panią Kierownik tam na miejscu zrobić wizję. Rzeczywiście jest coś destruktu asfaltowego tam na 

tym składowisku betonu. I sprawa wygląda w ten sposób. Na chwilę obecną na pewno 

zabezpieczyliśmy tam, żeby już nie było składowane więcej. Sprawa wygląda tak, że należy to 

przesortować, to znaczy odpad betonowy na jedną kupkę, ten destrukt asfaltowy na drugą. I 

zgodnie z przepisami prawa, aby można było go ponownie użyć tego destruktu asfaltowego, my 

musimy go pobrać próbkę do laboratorium, przebadać, czy spełnia on normy, które są w 

rozporządzeniu jako do ponownego użycia destruktu asfaltowego. Natomiast pogoda 

uniemożliwia, tak jak mówiłem już ostatnio, że pogoda uniemożliwia teraz pracę tam na miejscu, 

bo jeżeli będziemy to sortować, trzeba to sortować ciężkim sprzętem. I przy tym sortowaniu od 

razu na pewno będziemy chcieli użyć kruszarki do tego odpadu betonowego, który tam jest, 

abyśmy mogli go potem wykorzystywać na podbudowę. I w tym momencie nie ma nawet 

możliwości tam tak naprawdę wjechać, bo jest miękko i na chwilę obecną nie jesteśmy w stanie 

tego zrobić. Tam dyspozycje były takie, żeby zabezpieczyć, dać tabliczki, zakaz składowania 

odpadów i tyle mogę odpowiedzieć na chwilę obecną. Natomiast Pan pytał też jeszcze o to, czy to 

zagraża ujęciu wody, które tam jest. Na to, co udało nam się ustalić, to nie powinno to zagrażać. 

Natomiast tutaj szczegółowo odpowiemy, jak dostaniemy opinię od Pani hydrogeolog, dziękuję. 
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Mieszkaniec sołectwa Raszczyce - rozumiem też odpowiedź, co od teraz, a co do tej pory było? 

Skoro przez dwa lata, prawie dwa lata, bo od kwietnia ubiegłego roku, jak się zaczął remont placu, 

ten odpad tam był składowany i asfalt w sposób nielegalny. Gdybym ja to robił, to Komendant jest 

u mnie i grzebie wszędzie, nawet w śmietnikach, jak ostatnio był i chwała mu za to. Chwała za to 

Panu Komendantowi, a co gmina? Jakie konsekwencje z tego poniesie? Ale to zostawiam do 

zastanowienia i do odpowiedzi sobie samemu. Dziękuję. 

Zastępca Wójta Gminy Lyski - ale jeżeli Panie Przewodniczący mogę, to jeszcze tutaj odpowiem. 

To znaczy, to nie było teraz w ciągu ostatniego czasu. To składowisko nie powstało teraz. Te 

składowisko powstało wcześniej. Ja rozumiem tutaj, że Pan zwraca na to uwagę i bardzo dobrze, 

że jest czujność tutaj z Pana strony. Natomiast tak jak mówię, no trzeba to zrobić w ten sposób, że 

trzeba to wziąć, posortować. 

Mieszkaniec sołectwa Raszczyce – nie powiedziałem, że teraz, powiedziałem od remontu, kiedy 

tam sprzed placu gminnego ten asfalt zaczęto zwozić. 

Wójt Gminy Lyski – czy to tak zrozumiałam panie Edmundzie, że to było w ciągu ostatnich dwóch 

lat, a wie Pan, że to nie było w ciągu ostatnich dwóch lat. My się to staramy posprzątać. 

Mieszkaniec sołectwa Raszczyce – dobrze, ale kto kontroluje to składowisko? 

Radna I. Homola - to już nie pytanie, to już bardziej bym powiedziała podziękowanie. Tak jak Pani 

Wójt wspomniała. Ja wiem, że kalendarz ma Pani zawsze bardzo napięty, ale tutaj w imieniu 

Seniorów kazali bardzo serdecznie podziękować Pani za przybycie na dzień Seniora. Dzień Seniora 

był naprawdę wspaniały. No i tak jak Państwo słyszeli w jednym dniu to później Sumina, prawda 

Pani Gabrysiu, to Sumina miała i także cieszyliśmy się, że Pani podzieliła równo ten czas, że i u 

nas znalazła Pani czas do Zwonowic i później do Suminy. Pani Gabrysiu, o ile wiem, Pani chciała 

na siedemnastą, myśmy później rozmawiały, że no to się nie da, to się po prostu nie da. Impreza 

była bardzo udana. Także życzę wszystkim, żeby w innych miejscowościach też, też Seniorzy się 

tak fajnie bawili. Także dziękujemy i zapraszamy już znowu za rok. Proszę sobie rezerwować 

termin. 

Radny G. Dudek - ja chciałbym tylko gwoli uzupełnienia wypowiedzi mojej przedmówczyni. 

Oczywiście też dziękuję, że Pani Wójt w tym spotkaniu była. Impreza naprawdę była fajna, udała 

się, ale dziękuję także Stowarzyszeniu Kołu Emerytów w Zwonowicach pod przewodnictwem 

byłego Sołtysa, naszego, cały czas mówię Sołtys, ale to już nie jest Sołtys, Pana Zientka, który już 

organizuje tą imprezę 25 lat chyba, albo 27 nawet, nie wiem. Niektórzy, niektórzy już nawet nie 

pamiętają, kiedy rozpoczął organizację tej imprezy. Natomiast on był współorganizatorem. On 

jakby rozpoczął ten proces i chwała, chwała jemu za to, że się tak poświęcił i także uczestniczył w 

tej organizacji. Dziękuję bardzo. 
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Radny S. Staniek - dziękuję. Jeżeli wyczerpaliśmy cały nasz dzisiejszy program, to życzę 

wszystkim jeszcze udanego popołudnia, bo jest dosyć fajna jeszcze pora. 

Ad.11. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Lyski Pan Sebastian Staniek podziękował wszystkim za przybycie i 

zakończył obrady sesji. 

 


